

28支龙舟队相约永福洛清江 粽香时节赛出精彩

永福县第三届端午龙舟赛激情开赛

本报讯（记者李忠波 通讯员王琰）6月2日，永福县洛清江上热闹非凡，以“状元故里·粽香传情”为主题的“太平洋建设”杯2025永福县第三届端午龙舟赛暨城际龙舟邀请赛在此激情开赛，为观众带来一场精彩纷呈的水上竞技盛宴。

当日上午，永福县第三届端午龙舟赛暨城际龙舟邀请赛国标22人龙舟300米直道竞速率先拉开帷幕。记者在洛清江山水湾河段现场看到，江面上，鼓声阵阵，龙舟如离弦之箭，劈波斩浪。13支参赛队伍在国标22人龙舟项目中奋勇争先，选手们整齐划一地挥动船桨，溅起的水花与细密的雨丝交织在一起，构成一幅激昂的画面。岸边，观众们的呐喊助威声此起彼伏，“加油！加油！”的呼喊声响彻洛清江两岸。

“虽然下着小雨，但现场气氛特别热烈。浪声和鼓声交织在一起，听着就让人热血沸腾，感觉整个人都被这种激情感染了！”第一次观看龙舟比赛的观众黄慧林难掩兴奋之情。而第二次观赛的观众张建新也表示：“去年就来看过一次，今年依旧热闹。看着这么多人聚在一起，每年都有龙舟比赛，感觉特别有节日氛围！”

经过激烈比拼，最终柳州融水中麻龙舟队凭借出色发挥，力压群雄，夺得冠军。贵港市平南河山龙舟队、柳州融安大洲龙舟队分别获得亚军、季军。夺冠后的柳州融水中麻龙舟队选手张超满脸喜悦，说：“为了这次比赛，我们每天9点钟就开始训练，一直练到12点。大家都拼尽全力，就是想争取拿第一。现在梦想成真，感觉太棒了！而且永福人民特别热情，来到这里就像回到家乡一样！”

据赛事组委会介绍，此次永福县第三届端午龙舟赛暨城际龙舟邀请赛的举办，不仅是弘扬传统文化的有力举措，更是推动永福文旅产业发展、助力桂林打造世界级旅游城市的重要行动。本次龙舟赛吸引了来自区内外城市以及永福县本土的28支龙舟队、600余名健儿参赛，选手们在国标22人龙舟、国际12人龙舟两大项目中展开激烈角逐。6月3日，国际12人龙舟300米直道竞速赛在洛清江面接续上演，续写水上竞技



▲国标22人龙舟300米直道竞速比赛现场。

▶选手们挥动船桨劈波斩浪。

记者李忠波 摄

的精彩篇章。

近年来，永福县坚持以“新型工业重镇、现代农业强县、福寿康养家园”为发展蓝图，全县党员干部齐心协力、拼搏奋进，交出了一份亮眼的高质量发展答卷。永福县地区生产总值增速连续两年位居全市第一，多项经济指标领跑全市，并获评自治区县域经济发展进步明显县。这些成绩的取得，是永福人民“同舟共济、奋楫争先”精神的生动体现，也正如这龙舟赛场上的健儿在时代浪潮中奋勇前行。



恭城端午药市开市

本报讯（记者何月 通讯员农翠华 吴靖）5月31日，正值端午佳节，恭城瑶族自治县民间一年一度的端午药市在恭城高铁站附近开市。随着天光渐亮，药农们肩背药袋，把草药摆上摊位上，四面八方涌来的人潮让街道变得热闹起来。

恭城端午药市历史悠久，每逢端午节，恭城远近的村医、药农、药商不约而同地将自采自种的草药带到市出售，已成为一种习俗。在这儿，人们不仅交易药材，更互相交流瑶医药经验和瑶医药知识，形成了一道独具特色的瑶族医药交易风俗风景线。

“这是大风艾，端午用它煮水洗澡，能祛湿气，孩子用了身上都不长小红疙瘩。这是石菖蒲，可以煮水给孩子泡脚，安神醒脑，孩子晚上睡觉踏实。直接给孩子闻闻这味，也有提神醒脑的效果。”在熙熙攘攘的药市现场，记者随意与一位摊主交流，对方都能对自己



▲逛药市的人们正在草药摊前挑选草药。

吴靖 摄

带来的草药侃侃而谈。瑶药品种繁多，令人目不暇接，鱼腥草、观音茶、九节风、钻骨风等，各有其神奇功效，承载着瑶族人民世代相传的医药智慧。

端午期间，恭城的活动不仅仅是药市交易，县中医院还组织了义诊团队，深入药市现场开展义诊活动，提供贴心的咨询和诊疗服务，让老百姓在采购药材的同时，也能享受到专业的医疗指导，深受人们好评。

恭城有着悠久深厚的瑶医药文化，优良的自然生态环境更孕育着丰富的中瑶药资源。近年来，恭城立足本地优势，因地制宜，大力做好中瑶医药资源的挖掘和利用工作，积极推动瑶医药与基层医疗的融合发展，让这一传统医药瑰宝在新时代焕发出新的生机与活力，更好地服务当地群众乃至更广泛人群的健康需求，使瑶医药文化传承发展。

平乐县打出稳岗就业“组合拳”

本报讯（记者陈娟 通讯员苏桂）网络直播带岗、“云参观”企业、“点对点”送工、开发公益性岗位……今年以来，平乐县深入贯彻落实上级关于稳岗就业决策部署，通过一系列扎实有效的举措，全力稳就业、保民生，为县域经济高质量发展注入强劲动力。

在就业服务方面，平乐县以“就业援桂·桂在行动”为统领，开展“就业援助月”“春风行动”等系列招聘活动18场，

189家企业参与，吸引3000余次求职者，现场达成就业意向285人。同时，创新采用“线上+线下”融合模式，通过网络直播带岗、“云参观”企业等形式，拓宽就业渠道。今年2月至3月，为12家企业直播带岗，提供1200个岗位。此外，积极开展县际劳务协作，组织企业赴灌阳县举办招聘会，提供大量优质岗位。

为实现求职者与企业高效对接，平乐县开展“点对点”送工服务，先后将10个乡镇

镇270余名求职者直接输送至县工业集中区企业应聘；又送81名新员工入职长城电源技术（广西）有限公司，实现“上车间、进厂门”一站式服务，广受好评。

在技能提升和兜底保障上，平乐县针对重点群体开展职业技能培训21期，培训747人，其中脱贫劳动力94人，有效增强劳动者就业竞争力。同时，大力开发公益性岗位，已开发261个乡村公益性岗位、49个城镇公益性岗位，帮助脱贫人员和就

业困难人员实现就业。此外，积极推动就业帮扶车间建设，全县现有30家就业帮扶车间，带动4023人就业，其中脱贫劳动力326人，并落实奖补6.4万元。

平乐县人社局相关负责人表示，接下来他们将持续加大政策宣传、优化技能培训、创新就业服务方式，加强县际劳务合作，不断提升稳岗就业工作质效，让更多群众端稳就业“饭碗”，为乡村振兴和经济社会发展提供坚实保障。

广西纪念中国计生协成立45周年主题宣传服务活动在桂林举办

本报讯（记者周文琼）5月29日上午，自治区计生协在桂林市七星区举办广西纪念中国计生协成立45周年暨“5·29会员活动日”主题宣传服务活动。本次活动以“提升托育服务质量 共建生育友好社会”为主题，现场的文艺演出、健康服务、红娘婚恋服务、托育服务体验、生育友好作品展等多种活动吸引了不少市民前来参与。

活动现场举办了新型婚育文化舞台展

演，大力宣传积极的恋爱观、生育观、家庭观。活动现场还设置了生育友好集市，分为宣传展示区、托育展示体验及政策宣传区、红娘婚恋服务区等，开展人口和生育政策宣传解读。而在孕妈妈宝小母婴综合体验服务及家庭健康服务区，则展示了适合孕妇和婴幼儿的小母婴，专业营养师提供营养搭配建议，进行科学养育指导；现场还设有儿科、新生儿科、眼科、口腔科、儿童保健科等健

康义诊咨询，制作展示防蚊虫及防感冒药包。在“青筑未来”青春健康服务区，则展示了体验青春健康教育的理念、健康知识和沟通技巧，宣传青春健康工作成效。

自治区计划生育协会常务副会长苏英权介绍，本次活动是计生协参与建设生育友好型社会的重要实践。下一步，自治区计生协将着眼于进一步融入育幼服务体系建设，不断拓展服务网络、延伸服务手

臂、丰富服务内容、创新服务手段，通过多种方式参与托育综合服务中心建设管理，积极发挥计生协在托育服务质量提升行动中的宣传倡导、效果评估和社会监督等方面的重要作用，为计生协工作高质量发展注入强劲动力。

本次活动由自治区计划生育协会主办、桂林市卫生健康委员会、桂林市计划生育协会和七星区人民政府共同承办。

荔浦开展水源地

涉重金属污染专项应急演练

本报讯（记者刘健 通讯员邓纹波 李爱芳）近日，荔浦市组织开展2025年水源地涉重金属污染专项应急处置演练。演练模拟了“料潭取水口上游河道突发重金属污染”的紧急场景，即：出现“取水口上游水源锰浓度超标”且“污染团前锋距取水口较近”的情况，城市供水安全面临严重威胁。

现场演练开始后，荔浦市立即启动应急响应机制。荔浦市自来水公司迅速启动原水受污染应急响应Ⅱ级预案，应急指挥部统筹协调，水质监测组、技术处置组等多部门协同作战，严格按照应急预案要求，有序开展污染阻断、水质监测、应急处置等工作。演练过程中，各部门职责清晰、配合默契，通过科学研判、精准施策，综合运用污染拦截、水质净化等措施，有效控制污染扩散，经过持续监测和应急处置，原水、出厂水及管网水水质逐步恢复至国家标准，圆满完成演练任务。

此次演练是对荔浦市突发供水污染事件应急预案和突发事件应急处置预案的一次检验，有效提升了部门之间的协同作战能力和应急队伍的实战水平，为进一步完善应急管理体系、保障城市供水安全积累了宝贵经验。

兴安镇：拧紧“安全阀”

筑牢防汛“安全堤”

本报讯（记者刘健 通讯员黎雯 雷康）进入汛期以来，兴安县兴安镇牢固树立“防范胜于救灾”理念，以最高标准、最严要求、最硬措施全力推动汛期各项防范应对工作落地落实，切实保障人民群众生命财产安全，筑牢防汛“安全堤”。

兴安镇构建了党政同责、“一岗双责”、职责清晰、协调配合的防汛工作机制，建立健全班子成员包村委（社区）、镇干部包自然村、村干部包户的“镇一村委（社区）一网格员”三级责任制，将防汛责任细化到人，责任压实到位。为切实做好安全隐患排查，兴安镇针对辖区山塘水库、地质灾害点、风险斜坡、临水、临崖、临坡、通村道路等重点区域开展“拉网式”风险隐患排查和防范宣传，对涉水道路、危险区域设置安全警示牌，对因受强降雨影响造成部分塌方路段，及时组织应急队、党员志愿者等各方力量进行疏通作业，保障村民通行安全，在强降雨特殊时段对地质灾害点实现一日多巡，确保各类风险隐患早发现、早处置。

此外，兴安镇还组建了应急宣传骨干小分队，充分利用自然村（居民小组）微信群、村级广播、宣传车、视频号等多种线上宣传渠道，及时发布气象预警信息、水情动态，让群众随时掌握天气变化，提前做好科学防范准备。同时，党员干部、人大代表、志愿者们对孤寡老人、留守儿童等群体进行了重点宣传和走访，耐心劝导村民做好防范措施。镇村两级严格执行24小时领导带班和干部值班值守制度，层层压实工作责任，强化应急处置工作调度，筑牢防汛“安全堤”。

界首镇：

多举措织密防汛“安全网”

本报讯（记者刘健 通讯员宋文佳）当前正值主汛期，兴安县界首镇以“早谋划、快行动、强落实”为抓手，全面压实责任、排查隐患、强化保障，扎实做好防汛备汛各项工作，全力守护人民群众生命财产安全，筑牢汛期安全防线。

界首镇党委、政府制定了防汛应急预案，明确各部门、各村（社区）防汛职责，组织召开防汛工作专题会议，分析研判汛期形势，对防汛重点区域、薄弱环节进行梳理，细化应对措施；明确镇村两级责任分工，落实24小时值班和领导带班制度；组建30支村级应急分队，开展防汛演练，确保关键时刻“拉得出、顶得上”。

此外，由各联系点负责人组织隐患排查小组对辖区内河道堤防、低洼易涝区、地质灾害点、老旧房屋等重点区域开展“拉网式”排查，累计发现并整改隐患14处。对山塘水库、石桥等容易产生险情的地方进行反复的检查和加固。此外，镇政府和各村委已储备充足沙袋、救生衣、应急照明设备等物资，对各类防汛抢险设备进行全面检修和调试。

与此同时，界首镇还落实“叫应叫醒”机制。对独居老人、留守儿童等落实“一对一”包保责任。值班人员坚守岗位，密切关注天气变化和雨情、水情、汛情，及时做好信息上传下达工作。镇纪委成立防汛工作督查组，对各村（社区）、各部门防汛责任落实、值班值守、隐患排查整改等情况进行专项督查，以铁的纪律保障防汛工作有序开展。



幼儿园化身小小科技馆

▲近日，广西师范大学实验幼儿园举行第一届科技节，空气炮、机器人、悬浮气球等充满科技感的体验活动让孩子们玩得不亦乐乎。幼儿园还设置了“科技集市”，为每个孩子和家长准备了一个摊位，将他们的“小发明”分享给同学。幼儿园负责人表示，希望通过科技节，让孩子树立民族文化自信和对科学探索的热爱。图为孩子和家长、老师一起体验空空气炮。

记者何平江 摄